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Az egész magyar egyetemes kál­
vinista egyházi életet súlyos vesz­
teség érte. Dr. Baltazár Dezső, a 
tiszántúli egyházkerület Debrecen­
ben székelő püspöke, az egyetemes 
konvent egyházi elnöke hatvanöt 
éves korában Debrecenben elhunyt. 
A magyar kálvinista egyház törté­
nelme kevés olyan férfiút tud fel­
mutatni, akinek pályája olyan hatal­
mas ivelésü, mint a dr. Baltazár 
Dezsőé.

Kiváló tehtsége, nagyszerű szer­
vezőképessége révén már fiatalon 
országos szerephez jutott, amikor 
az Országos Református Lelkész­
egyesületet megalapította. És ez 
után minden zökkenés nélkül egy­
másután emelkedett a magasabbnál- 
magasabb pozíciókba. Jeles kortár­
sak mellett reá esett a választás a 
nagy tiszántúli egyházkerület püs­
pöki székének betöltésénél, majd az 
egyetemes konvent egyházi elnöke 
s ezzel a magyar kálvinista egyházi 
élet legnagyobb egyházi közjogi 
méltósága lett. Mint ilyen, a leg­
utóbbi zsinat egyházi elnöki székét 
is ő töltötte be.

Dr. Baltazár Dezső nem csak fel­
jutott a magyar kálvinista egyházi 
elet legmagasabb csúcsaira, hanem 
a legnehezebb egyházi posztokon is 
fényesen állotta meg helyét. Ebben 
rejlik az ő gyönyörű pályájának 
egyháza szempontjának nagy törté­
nelmi jelntősége. Csak nem egy ne. 
gyelszázadon át dr. Baltazár Dezső 
volt a magyar kálvinista egyházi 
élet hivatott kormányosa.

Emellett azonban bámulatos ener­
giájából nagy munkát tudott még 
kiszakítani a világi közéletnek is. 
Ebben is mindig élénk szerepet ját­
szott és sohasem hatás nélkül. Nem 
csak az egyházi, hanem a világi 
közéletben is tudott alkotn is igye­
kezett mindig a világosságot és az 
igazságot szolgálni.

így már életében történelmi alak­
jává nőtt meg a magyar kálvinista 
közéletnek, amely méltán érez pó- 
tolehatatlan veszteséget az ő elmú­
lásával. A dr. Baltazár Dezső nagy 
koncepciójú egyénisége olyan sok 
szálból szövődött össze, hogy nehéz 
volna azt mind egyenként széjjel­
szedni, de kétségtelen az, hogy 
mindenik értéket jelentett egyháza, 
városa, hazája javára.

Érthető, hogy országos, nagy 
gyászt váltott ki dr. Baltazár Dezső 
halála. Országos, mély részvét mel­

lett temtték el. És az egész magyar 
kálvinista egyház arcán a bánat 
mellett ott ül a kétséges kérdés:

— Vájjon, mikor jön hozzá ha­
sonló?

*
Szinte javakorában vitte el a 

halála, akkor, mikor a magyar re­
formátus egyháznak a legnagyobb 
szüksége lett volna rá.

A magyar kálvinista papság ve­
zére volt több évtizeden keresztül, 
küzdött egyházáért, küzdött hí­
veiért, küzdött a magyar haza bé­
kéjéért.

Ennek a városnak hűséges patró- 
nusa, elgondolásaiban fennkölt ve­
zetője volt. Amit életében elért, a 
tisztességet és becsülést megérde­
melte. Halálával tudódik ki. hogv

mily nagy űrt hagyott hátra. Igái, 
magyar egyéniség, aki sokszor 
nem tudta helyét megtalálni a ve­
szekedő és tülekedő magyarok 
közt. Szívjóságtól áthatott nemes 
ember, aki a hozzáfordulókon igye­
kezett segíteni.

Áldás legyen emlékén!

a magyar 
Kálvinisták nagy 

püspökét
Országos részevéi kisérte el utolsó ut/ára

Dr. ttaltaszár Tteszsöt
Szombaton temette el a kálvi­

nista Róma nagy püspökét Balta­
zár Dezsőt. Debrecen városa már 
a püspök halálának órájában fe 
kelébe öltözött s a gyász még job 
ban megmutatkozott szombaton, 
amikor a kollégium dísztermében 
felállított ravatalhoz elkezdődött a 
zarándoklat. Szombaton már Deb 
recenben volt 3 református püs 
pök s az -ország minden részéből 
a kálvinista papok és világi veze 
tők presbiterek. A temetés a kol 
legium dísztermében felállított ra 
vatal mellett kezdődött, ahová fel­
vonult nemcsak Debrecen és a 
Tiszántúl, hanem az egész ország 
celebritásai. A harangok zúgtak, 
a kollégium és a nagytemplom 
köré pedig felvonult a város ap 
raja nagyja. Az egész temetésen 
mintegy 20—25 ezer ember vonult 
ki az uccára.

Háromnegyed 9 órakor megkon- 
dultak a Nagytemplom összes ha­
rangjai és ugyanakkor az egész 
egyházmegye 339 református tem­
plomának harangjai jelezték a deb 
receni temetés kezdését. — Alig 
ütötte el a Nagytemplom öreg ha­
rangja a 9 órát, felzendtilt a kol­
légium dísztermének erkélyén a 
kollégiumi kántus gyászdala. — A 
kántus után dr Kállay Kálmán e. 
tanár, kollégiumi igazgató lépett a 
ravatalhoz és búcsúztatta a kollé­
giumnak patrdnusát, Baltazár De­
zsőt.

Újabb gyászdalba kezdett a kol­
légiumi kántus s most lassan me­
netbe formálódott a gyászterem kö­
zönsége. Elől mentek a püspökök, 
a közéleti előkelőségek, — utánuk 
negyven gyászruhás testőr, majd

négy négy tógás teológus emelte 
vállára a nehéz koporsót, amelyet 
oldalt városi hajdúk kisértek. — 
Amint a koporsó a kollégium ud 
varára ért, elhallgattak a Nagy 
templom összes harangjai. Hirtelen 
percnyi csend, amiután a kollégi­
um gyászfátyollal bevont csengője 
szólalt meg, az a csengő, amelyet 
Rákóczi harangjának egyik darab 
jából öntöttek. Ennek a csengőnek 
a hangjai mellett indult meg azután 
a gyászmenet az uccára, ahol már 
az emberek ezrei állottak. Az uc 
cán megálltak a villamosok, min­
den üzlet be volt zárva, mindenki 
a temetésen volt. A Nagytemplom­
mal szemben álló Kossuth szobor­
ra százával kapaszkodtak fel a ki­
váncsiak,

A koporsót a templom előcsar­
nokában állították — fel. A fekete 
drapériával bevont szószék alatt, a 
fekete takaróval fedett Urasztal kö­
rül foglaltak helyeit a püspökök, a 
református egyház világi vezetői, a 
különböző hatóságok képviselői, az 
első padsorban a család tagjai, — 
majd az aranylánccal diszitetett 
egyetemi tanárok és a sokszáz lel­
kész, akik az ország minden részé­
ből ideérkeztek— A templomban 
nincs már talpalatnyi férőhely s a 
templom előtti térségen mintegy 
20,000 főnyi tömeg állt, amely me- 
gafonon keresztül hallgatta a gyász- 
szertartást.

Ismét a kollégiumi kántus vezet 
te be a végtisztességet. — Ezután 
Farkas István püspök imádkozott, 
majd a Szenczi Molnár Jánosról 
elnevezett énekkar a tanítói ve­
gyeskarral együt gyászdalokat adott

elő.— Ravasz László dr kezdte el 
ezután gyászbeszédét:

— A megtestesült aktivitás volt 
Baltazár Dezső — mondotta — aki 
nem félt semmitől, aki mindig bá­
tor volt és akit más soha nem kor­
látozott elhatározásaiban és csele­
kedeteiben, mint az ő higgadt böl­
csessége. Egész életén át tanult. — 
Orthodox tipus volt, aki birta a 
színtiszta igazságot, elfogadta és 
vallotta a református keresztény 
vallás összes igazságait. Három kü­
lönösen drága kincset őrzött: a re­
formátus egyház tiszta tudományát, 
másodszor azt a szabadelvüséget, 
amely az emberi méltóságnak hó­
dol minden földi és földalatti ha­
talommal szemben és végül őrizte 
a tiszamenti kálvinisták ősi esz­
méit. Az ő lelki fegyverei csak ad­
dig őrizték palotáját és egyházának 
ráhizott kincseit, amig élt. De jött 
azután egy erősebb fegyver, amely 
legyőzte őt: a halál.

— Más nem győzte őt le, a ha­
láltól pedig nem félt. — Baltazár 
Dazső elment és átadta helyét, de 
az ut, amelyen elindult, mindig 
diadalmanet marad

Ravasz László beszéde után a 
városi dalárda énekelt egy gyász­
dalt, majd pedig az egész templom 
közönsége felállva énekelte el a 
háromszázádik dicséretet.

— Menj el a te nyugalmadba .;.
A gyászistentisztelet után az elő­

kelőségek kivonultak a templom­
ból. A koporsót újra feltették a 
hat fekete lovas kocsira és a me­
net megindult a köztemető felé.

Ravasz László, Farkas István 
püspökök, Makiáry Károly püspök 
helyettes és a többi megjelent püs-
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pökök után a konvent eluö.e és 
az egyházkerület főgondnoka után 
következtek a család férfitagjai 
gyalog és a nők három kocsiban.

A nyitott sírnál dr. Makláry 
Károly püspökhelyettes mondott 
búcsúbeszédet a dálárdák éneke 
után.

Országos vásárok 
helyett megyei 
vásárok

Ugv a kereskedelmi, de főleg a 
kisipari érdekeltségek részéről már 
évek óta mozgalom indult meg az 
országos kirakodóvásárok eltörlése 
érdekében. Azt panaszolják, hogy 
az országos vásárokat ellepik az 
ország minden részéből hangosan 
reklámozott, silány készítményeik­
kel az árusok, amely Készítménye­
ket sokszor tetszetős külsővel túl­
zottan alacsony áron adnak el, úgy 
hogy az eladási árak bebizonyítha- 
tóan sem az előállítási, sem a be­
szerzési árat nem érik el, — csak 
hogy a vásározási költségeket elő­
teremthessék.

Ezenfelül a kézmüvesiparosok 
még azt is panaszolják, hogy a vá­
sárok miatt üzleteikben egyre gyé 
rül a forgalom, Mint értesülünk, 
most az illetékes kormányhatósá. 
gok körében megvan a hajlandóság 
arra, hogy beszüntessék az orszá 
gos vásárokat és azok helyére 
megyei vásárokat iktassanak be, 
A megyei vásár lényege az volna, 
hogy azon csak az illető vármegye 
iparossága és kereskedői vehetné­
nek részt, de a vásárlók minden 
korlátozás nélkül felkereshetnék a 
megyei vásárokat,

NYIRBOGDÁNYÍ 
PETROLEUMGYÁR R.-T.
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Félj egyzéseí nk
az utókor számára

tiszántúli kirendeltsége 
Debrecen, Déli sor 4/b. Tel. 12-90

Gombosi Zoltán
Növényvédelmi szerek, a m. 
kír. állami szénbányák cséplő, 
szeneinek kepv. kartelen kiviii

Nehéz, sorsdöntő időket élünk s 
joggal mondhatjuk, hogy a kuruc- 
labbancidők óta ilyen nehéz sorsa 
nem volt a magyarnak.

Párvezérünk, Echardt Tibor, de a 
többi elenzéki vezérek is kivétel nél­
kül hangoztatják és rámutatnak arra, 
hogy a mostani lehetetlen és tűrhe­
tetlen időknek az élharcos, magyar 
és magyar közt különbséget tevő 
NEP-szervezkedés ag oka. Az első, 
másod, harmad és tized, huszad rendű 
állampolgárok közt a dacos tégla­
hordói és tejesköcsögös osztályozás 
«áthidalhatatlan szakadékot teremtett 
s aki eddig kiválóságai, tettei és elhi­
vatottsága folytán embertársainak, 
városának, nemzetének büszkesége és 
szemefénye volt, a felfelé hajlongó, 
lefelé rugó, de könyörtelenül csörtető 
és könyöklő mentalitás folytán, mint 
rozsdás csáklyás és vén mordályos fél­
reállíttatott s a függőségi viszonyok 
közé került magyarok még a legbi­
zalmasabb környezetben sem mernek 
nyilatkozni, mert különben meggon­
dolatlan ikjelentésük őket a minde­
nütt éberen figyelő élharcosi jelen­
tés folytán a fekete könyvbe juttatja.

Azt mondják, hogy a tiszántúli 
magyar sok 'mindenben különbözik a 
dunántúli magyartól. Nemcsak abban 
különbözik, hogy a dunántúli magya­
rok bajának, panaszának van szószó­
lója az országházában, míg a tiszán­
túli független kisgazdáknak nincs, 
mert a NEP-élharcos rendszer jóvol­
tából az összes független kisgazda- 
párti jelöltek „kiíródtak”, hanem na­
gyon különbözik abban is, hogy az 
elhatározásokra, a veszélyes helyze­
tekből való bátor s megalkuvás nél­
küli kibontakozásra a tiszáqntuli ma­
gyar képes. Minden nagyobb, nem- 
zetmetnő mozgalom történetünk fo­
lyamán innen a tiszántúli vidékről in­
dult még ki.

Most is a szatmári magyar urak, 
a Jékeyek, a Rápolthyak, a Gyenék, 
a Lubyak, a Csabák és sok-sok derék

uritársaik élesztgetik, keltegetik a ti­
szántúli magyar középosztályt let- 
hargikus tétlenségbe sülyedt tespe- 
déséből s fülükbe kiáltják a hitüket, 
reményüket vesztett magyar birto­
kos középosztálynak, hogy nekik kö­
telességük a földműves, a földmunkás 
és napszámos magyar testvéreik élé­
re állani, hogy így a magyar ember 
a magyar testvérére találva, azzal ke­
zet fpgva, megerősödve szembeszáll­
jon, a magyar embert a magyartól 
elválasztó dacos téglahordói és tejes­
köcsögös mentalitással és odakiáltsa a

mindent kartotékba szedő és ellen- 
[ véleményt nem tűrő, mindenféle ide­
gen maszlagot és bolondgombát meg­
honosítani- akaró rendszernek, hogy 
„elég és ne tovább!” és kérje számon, 
vonja felelősségre mindazokat, akik 
az igazi nemzeti egység, a magyar 
összefogás ellen vétettek.

Ennek a mozgalomnak teljes sike­
réhez gyűjtjük mi is adatainkat — s 
bocsátjuk a nagy nyilvánosság elé — 
abból a célból, hogy ítéljen a tisz­
tább látású utókor és jutalmazzon 
meg mindenkit, fizessen meg minden­
kinek érdeme szerint.

Azt hisszük, hogy a köz, szeretett 
hazánk és magyar testvéreink érde­
kében nem végzünk hiábavaló mun­
kát.

Telefon ;
15-49 
20 06

Keresse fel a Tiszántúli Ipari Vásár 
területén (II. pavilion) a

Alapítási év O JL * T *1819 ^QsztiíiCL Lajos
vasnagykereskedés Debrecen Piac
állal kiállított kályha, tűzhely és konyhaberendezés 

szerszám kiállítását.
Kérjen felvilágosítást és árjegyzéket az uj rendszerű 
„Mindennelégő" és a jól bevált „Kalor“ kályháról.

23.

Hirelc os; egyeld frontról
Csörög a lánc. Buzgón mérik a 

földet Telekházán. Egyébként Nagy 
János NEP-elnök, főbíró úr a leg­
utóbbi közgyűlésen fizetésemelést 
kért. No fene ! Mi azt hittük, hogy 
a bokros érdemek elismeréséül, meg 
a dacos téglahordásért nem fizetség 
jár, hanem vczéri elismerés. Nagyon 
jól megfelelt az a pár képviselőtes­
tületi tag, akik azt mondták: Ez 
tiszteletbeli állás és akinek nem tet­
szik, hagyja ott. Egyébként minden 
csendes. Az aranyszájú főjegyző, 
Geguss István is csendes. A leg­
utóbbi kiruccanása óta lehalku’t

égj7 kissé. Csak a bíró uram elvba­
rátja, Meissner nádudvari követ fő­
kortese; aki kissé rosszul értelmezte 
a szigorúan bizalmas Marton-utasí- 
tást, — lepett meg egy új elmélet­
tel : az egyeki vásáron két pokrócot 
is elemeit és dacosan hordozta

gyik korcsmából a másikba. Hát­
furcsa is ez az új elmélet. Nálunk 
ezt lopásnak nevezik, nem pedig 
dacos pckróchordozásnak. Ajánljuk 
a vezéri tanácsnak, hogy az élharcos 
urat a legközelebbi tanácsülésen a 
bőrkabát, pokróc hordoz gátasáért 
olimpiai babérral kitüntetni szíves­
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Hölgyeim, Uraim, kicsinyek és nagyok, 
Kiszlihand, jónapot! ÉTER MISI vagyok 
ORION RÁDIÓ mókás kis manója, 
Rajzoló tervezett, nem hozott a gólya.

Rövidhullám szárnyán, most érkeztem hipp-hopp, 
Feltárok önöknek ezerféle titkot,
És időközönként, hogy ne essék csorba, 
Beszámolok itten, egy-két rímes sorba.

vrp
Elmondom mit láttam a világot járván 
ORION RÁDIÓN rövidhullám szárnyán 
Most pedig nézzük a következő lapot; 
ORION RÁDIÓ ismertetés van ott.
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Gyomorégésnél, 
hurutos 
bánta! máknál 
használ a

Nagy vidéki városok 
ban fíókintézeteket 
állít fel a Külke­
reskedelmi Hivatal

A kereskedelmi minisztériumban 
már betek óta fontos és bizalmas 
tárgyalások folynak arról, hogy a 
Külkereskedelmi Hivatal működé 
sét decentralizálják, mégpedig azért, 
mert a hivatal egyre jobban ki 
épülő exporttevékenysége miatt va 
lósággal túl van terhelve munká­
val. Az eddig felmerült elgondold 
sok szerint a Külkereskedelmi Hí 
vata! a legfontosabb vidéki mező 
gazdasági központokban fíókintéze 
teket fog feláliitani úgy, hogy ez 
által a fővárosban működő közp 
ont munkája tehermentesülne.

A vidéki fiókintézetek működé 
se elsősorban arra irányulna, bogy 
az exportot előkészítenék, a végié 
ges döntés azonban természetesen 
a budapesti központi hivatalra há 
rulna. A vidéki fiókok az export 
előkészítésén kívül irányítanák és 
ellenőriznék a termelést, figyelem 
mel kísérnék a vidéki piacokat, de 
elsősorban az exportra kerülő áruk 
ellenőrzése lenne legfőbb feladatuk 
az intézeteknek,

Hir szerint Debrecenben, Szege­
den, Makón, Gyöngyösön, Kecs­
keméten és valamelyik dunántúli 
városban álüt fel fiókintézeteket a 
Külkereskedelmi Hivatal, A vidéki 
intézetek a kereskedelmi miniszté 
rium elgondolása szerint a közgaz. 
dasági egyetemről kikerült okleve 
les közgazdákból állítják össze, a 
fiókinlézetele központi vezetésére 
pedig Mayer Károly, — a nemrég 
nyugalomba vonul földművelésügyi 
államtitkár kapna megbízást. A ke 
reskcdelmi minisztériumban a ví 
dékí külkereskedelmi hivatali fió 
kok ügyében megindult tárgyalások 
már a befeiezéshez közelednek. — 
Az intézetek működésűket azonban 
ebben az esztendőben nem kezde 
nék meg, hiszen megszervezésük 
csak ősszel kezdődik.

Külön
pavilonban

✓

Kávé
Kedvelők

tekintsék meg a TIKÁV 
II. sz. pavilIonjában a

k.r.t. cég

kávé
klálllíásái,

amely az összes ismert kávé- 
fajokat szemléltetőleg 

mutatja

Mintacsomagok és kedvezmé­
nyes vásárlásra jogosító 

igazolvány ugyanott kaphatók

Nagy lelkesedéssel 
alai-íMlt meg Balmaz­
újvároson aftiggetlen 
kisgazdapárt

A balmazújvárosiak régi kíván­
sága vált valóra az elmúlt vasárnap, 
amikor nagy lelkesedéssel megala­
kították a kisgazlapárt helyi szer­
vezetét és így hivatalosan is bele­
kapcsolódnak abba az országos moz­
galomba, amelynek célja a falu né­
pének talpraállítana. A gyűlés 11 
órakor kezdődött a párt hivatalos 
helyiségében. — Megjelentek: dr. 
Csiba Endre vármegyei pártelnök, 
Kálmán Ferenc vm. pártigazgató, 
dr. Szabó Ferenc vm. alelnök, törv. 
hat. bizottsági tagok és Tóth Béla, 
a tiszántúli szervezetek titkára. A 
gyűlést Vincze Sánlor nyitotta meg. 
Utána Csiba Endre lélekemelő, szép 
beszédben szólította fel a megjelen­
teket az összetartás szükségességé­
re. Mint mondotta - nekünk nem 
az a célunk, hogy megjelenésünk­
kel vihart keltsünk. Hitet hoztunk, 
hogy a ma sivár reménytelen-légé­
ben útat mutassunk azon célok és 
ideálok felé, amelyek a falusi nép­
osztály jobb jövőjének a zálogai. 
A nagy tapssal fogadott beszéd 
után Kálmán Ferenc állott fel ki­
tartásra buzdítva a megjelenteket. 
Ne érjen véget ez a megmozdulás 
azzal, hogy lejöttünk ide, hanem 
mindenki vegye ki részét a munká­
ból, mert ez a harc gyermekeinkért, 
családunkért, nemzetünkért folyik 
— mondotta — és ne hallgassunk a 
hamis próféták szavaira. Beszédét 
zajos tetszés kísérte. Majd Tóth 
Béla felszólalása következett, aki 
nagy beszédben mutatott rá, hogy

mennyire jogos és inlokolt a falusi 
nép szervezkedése akkor, amikor 
teljesen védtelenül áll a nagytőke 
könyörtelenségeivel szemben, amely 
az ő szervezetei segítségével min­
denre ránehezedik. Büntetlenül ra­
bolja végig az országot. Megtalál­
juk az élet legapróbb megnyilvánu­
lásainál is a mindenkit és mindent 
megadóztató nemzetközi liberális 
nagy kapitalista könyörtelenséget. — 
Beszéde után megalakítottnak je-

füiöp Miklós
bádogos mester, vízvezeték 

és csa'ornázási vállalata

Debrecen, Piacra 83
lentette ki a pártot és a megvá­
lasztott tisztikar névsorát felolvas­
ta. Utána Szabó Ferenc mondott 
beszédet. Beszédében élesen bírálta 
a kormány':. A beígért reformok 
sürgős megvalósítását követelte. Be­
szélt a rokkantkérdésről, amely a 
mai napig sincs megoldva. A hitbi­
zományi reform- és telepítési javas­
lat mind csak porhintés mon- 
dota —, mert nem lehet olyan in- 
tézkelés komoly, amelynek esetle­
ges hatásai évtizedek múlva érez­

a TIKAV

hetők. Beszédét nagy taps 
A gyűlést Németh József 
tette be.

Megválasztott tisztikar n 
következő: elnök: Németh 
alelnökök: Vincze Sándor, Terr 
zsef, titkár: H. Nagy József, 
tárnok: Koroknál Lajos. A v 
mány 40 tagú.

Gyűlés után Németh 
zánál ebéd volt, amelyen a 
teendőket is megtárgyalták.

Ssepíember <S 
less a 
&idivásúr
A szokásos őszi hortobágyi 

hidivásár ezidén szeptember 
8-án kedden kerül megtartásra, 
Rendkívül kedvező alkalom 
eredeti tisztavérü, edzett hor­
tobágyi magyarfajta igán-, lé­
ny ész- és vágómarhák, Nonius 
lovak, hazai fésűs és magyar 
racka juhok és mangalica ser­
tések beszerzésére.

Klein Géza
sütödéje

Debrecen, Árpád-tér 13
TELEFON: 28-34
Kenyere elismert 

és tiszta!
Fióküzletek :

Csapó ucca 99 
Bocskay tér 12.
Szent Anna ucca 49
Kinizpy ucca 52 iá,?,' 23

Takarékosság cégei a TIKÁV-on:
Kiállítanak

árusítanak
Kirakat — kérdések »»versenyt rendeznek

melyet értékes tiszteletdijakkal díjaznak

Naponta divatbemutatókkal - rádió 
és gramafon zenével szórakoztatnak !
Okvetlen keresse fel a TIK./ÍV ez egyik legnag 
szenzációját a „Takarékosság" alkalmi

TT*
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A magyar rádió is közvetítette az ipát és 
kereskedelem nagyszabású tiszántúli 
demonstrációjának, a TIKAV-nak 

ünnepélyes megnyitását
A harmadik T1KÁV ot szom 

baton délben nyitotta meg Bor­
nemissza iparügyiminiszter, aki a 
déli gyorsvonattal több NÉP kép 
viselő kíséretében érkezett Debre­
cenbe. Az ünnepélyes megnyitóra 
a kamara meghívókkal hivta meg 
a magyar kereskedelmi és ipari 
élet vezetőit, akik nagy számban 
vonultak fel. Külön képviseltették 
magukat a megnyitón az egyes 
törvényhatóságok is. A megnyitó 
ünnepségét a magyar rádió is kör 
vetítette,

A nagyszabású megnyitó ünnep 
ség után Bornemissza miniszter 
Debrecen város miniszteriális kép­
viselőjével, a polgármester és a 
kamara vezetőinek társaságában 
megindult a vásár megtekintésére,

A NIKOTEX üléses pavilion 
jának megtekintése után a Magyar 
Cukoripar mümagyaros motívu­
mokkal tarkabarkázott pavillonjába 
ment — Megtekintette a kiállítás 
anyagát és távozott, miközben meg­
jegyezte :

— A kiállított anyagot a kiálli 
tás bezárta után szét kell osztani 
a magyar gyermekek között.

A miniszter ur, persze most 
már tudja, hogy a magyar gyerme 
kék nagy része úgy nő fel ebben 
a politikailag is cukros világban, 
hogy még hírből sem ismeri a fe­
hér cukrot ...

A RÍM X hatalmas pavíilonjához 
ment ezután az illusztris társaság 
Itt Haselbecc igazgató a RIMA 
több kiváló mérnökével és tisztvi 
selőjével kalauzolta őket. Majd a 
gazdasági és motorikus gépek meg­
tekintése u'án az első számú nagy 
Kiállítási Csarnokban töltött né­
hány röpte percet Bornemissza 
Géza miniszter és kísérete.

A nagy csarnokban a textilipar, 
illetve a textil gyáripar egy két ve 
zető rep'zzentánsa állított ki — 
Schwartz Jenő, a Goldberger Sam. 
et Co. igazgatójával és S/.urday 
Róbert NÉP képviselővel, a Ma­
gyar Pamut RT szenior főnökével 
beszélgetett el barátságosan a mi­
niszter és kísérete és a két hatal 
más magyar gyár kiállítását nagyon 
megdicsérte.

A miniszter a kisipar számos ki­
állítójával is elbeszélgetett még — 
Majd megtekintette a második ki- 
álitási csarnokban a „Takarékos­
ság" RT be tömörült debreceni ke 
reskedők hatalmas és szakszerűen 
elrendezett áruházát, ahol Engel 
László igazgatónak elismerését fe­
jezte ki. A gyümölcs- és baromfi- 
kiállítás megtekintése után a TIK 
ÁV nagyszabású attrakcióját, a 
légvédelmi kiállítás egy két bemu 
tatását nézte meg. Általában a leg 
jobb benyomásokkal hagyta el a 
kiállítás területét Boremissza rri 
niszter és nagyon jó hatással áll® 
pilotta meg ő is, hogy ma már or­
szágos jelentőségű a tiszántúli ipar 
és kereskedelemnek ez a mindna- 
gyobb és nagyobb demonstrációja.

Délben a Kereskedelmi és Ipar 
kamara a Vásár rendezőségével az 
Arany Bikában nagy diszebédet 
adottt a Vásár illusztris vendégei

tiszteletére. — Ezen a banketten a 
politikai megnyilatkozások elma­
radtak.

Ma, vasárnap, a körnvékről és 
Bugapestről több „filléres vonat" 
hozza Debrecenbe a Vásár vendé 
geit.

A Vásár példás megrendezéséért 
a Kereskedelmi és Iparkamarát, 
elsősorban Nagybákav Sesztina Je­
nő felsőházi tagoi, dr Radó Rezső 
kamarai főtitkárt és nem utolsó 
sorban dr Diczig Alajos titkárt il­
leti a legteljesebb elismerés.

Hatalmas munkát végeztek!

gazdáknak lesz miből pénzelniük, 
ói meg kell azonban gondolni, — 

hogy az ezévi jövedelemtöbbletet 
j milyen hasznos befektetésre fordít­

sák,
1 A kedvező nyári időjárás, az 
I aránylag sok csapadék, a kapások 
; fejlődését rendkívül elősegítette. — 
I Mig más esztendőkben ilyenkor 
; nedvesség hiányában a tengeri, a 
i burgonya, a répa már lassanként 

befejezi fejlődését, addig ezidén e 
szépen díszlenek és még sokat 
fejlődhetnek, Ez a termés nagysá­
gára természetesen kedvező hatás­
sal van, azonban a növények be­
takarítását kitolja egyrészt a té­
ri vész idő meghosszabbodásával, — 
másrészt, mert a nagymennyiségű 
capásnövénv betakarításai s embert 
állatot egyaránt huzamosabban 
igénybe fog venni.

Ennek hátránya lesz, hogy ka­
pások után következő ősziek alá a 
talajt nem tudjuk majd kellőképen 
és idejében előkészíteni. A talaj 

, nem fog beéredni és ezért a veté- 
. ,ek csiranövényei nem találnak a 

talajban elegendő mennyiségű köny- 
nyen fölvehető növényi tápanyagot 
uzt annai kevésbé találhatnak,mert 
a kapások nagy termése minden 

i rendelkezésre álló növényi tápa- 
, nyagot nagv termésükhöz felhasz­

nálnak. Ebből az. elgondolásból is 
fontosnak látszik, hogy az őszi ka­
lászosokat ezidén műtrágyával kü- 
lönök-épen ellássuk. Erre meg van 
a mód, a jó termésből telik mü 
trágyára is.

CORYSDOR
parfüm, kölnivíz

SYLVIA
COLDICRÉM-
SZAPPAN

a múlt évi és idei kiálli'ás 
óriási szenzációja 

Keresse fel a 2 ik számú 
nagycsarnokban

illatszertárai
Kossuth u. 1 - Csapó u. 58

- BUDAPESTRE UTAZÓK 
FIGYELMÉBE ajánljuk a „Hun­
gária" Gőz-, Kádfürdő és Viz- 
gyógyintézetet — VII., Dohány 
ucca 44, — mint a főváros legol­
csóbb s a pályaudvarokhoz legkö­
zelebb fekvő fürdőjét. Itt reggel 5 
órakor nyitnak. Vidékieknek a haj­
nali vonatokkal Pestre érkezők 
egyenesen oda mehetnek,

A „ T A KA R É ICO SS Á (T‘ 
Kereskedelmi RT. a 7 /KÁ\'-nu

Mint minden évben úgy most is 
meg kell állapítani még pedig öröm­
mel, hogy a „Takarékosság" és a 
kötelékébe tartozó áldozatkész cé­
gek kitettek magukért,

A vásár területének egy kis 
foltja, hol s/in, tarkaság, zaj han 
gosságga! vegyül az előkelő ötletes 
finomság és tárul megkapó módon 
a vásárlátogató nagy közönség elé

Nem csoda ha e kis területén a 
vásárnak, melyet a „Takarékosság 
Áruháznak" nevez állandó a nagy 
érdeklődés s szinte zsúfolásig telt 
mindég az Áruház, területe.

Ez áruház igaz, hogy mindent 
nyújt. Kiállítást a legpazarabb őszi 
újdonságokból, Áru-Pást az olcsó­
ságok ellenállbatítan tömegéből. 
Ötletes újszerű kirakat vesenyt, 
melyen a nagy közönség is 
értékes tiszteletdijat nyerhet. S/ó 
rakoztat pazar összeállítású divat- 
bemutatókkal, hol megismerheti a 
nagyközönség a legújabb őszi jmo 
deleket, s égész nap zenével rádió 
és gramafon hangverseny számok­
kal.

Meg kell adni, hogy a legélén 
kebb legszínesebb legtöbbet nyújtó 
vásári részlet.

Az Áruház minden osztályát 
a „Takarékosság" együttesének egy 
kiváló cége tölti be, mely osz­
tályok külön-külön is látványosság 
számába mennek.

Itt látjuk a Sesztina, Benyáts, 
Nagv József, Magyar Ruhaipar, 
Rózsa Áruház, pazarul berendezett 
osztályait, melyek akár a budapesti 
Nemzetközi Vásárnak is méltó 
résztvevői lennének. Nem marad­
nak el azonban ötletben és áru 
pompában a többi osztályai sem 
az Áruháznak, mely osztályokon 
szintén Debrecen elsőrendű cégeit 
látjuk. Itt látjuk a Klein divathá 
zat, a 100 éves Kardos László cé 
get, a Feldheim Imre poszlóházát, 
a Kaszanyítzky porcellán és üveg 
osztályát, a Bészter és Dávid ház­
tartási cikkeit. Egyik oldalon a 
Horn Rezső pompás szőnyegeit, 
takaróit és függönyeit, másik olda­
lon az Erdélyi Szőnyegház remek

szőnyegeit, terilőit és függenyeit, 
Schreiber Adolf női divatcikkeit, 
Goldstein Karolin céget fűző külön 
legességével.

Schön Sándor keztyüii, Klein 
Dezső budapesti látszerész cég fi­
ókját mechanikai játékszereivel, a 
„Lord" kft. pazar férBdivat külön­
legességeivel, Frank József és Test­
véréi férfiszabóságával, Ungár Jó 
zsef látszerészt dús fényképészeti 
cikkek, kiállításával és árusításával, 
Altmann József szűcsöt őszi új­
donságaival. Végül a Magyar Virág­
házat gyönyörű virág és növény 
bemutatójával.

Ehhez az újabb sikerhez csak 
őszintén gratulálhatunk a ,,Taka 
rékosság" ötletes agilis és áldozat­
kész vezetőségének élén Benyáts 
Emil elnökkel és Engel László 
ügyvezető igazgatóval.

A nagy közönség ezzel újabb 
bizonviékot sze- ezhetett arról, 
hogy a „Takarékosság" kötelékébe 
tartozó cégek tényleg eleget tesz­
nek mind innak mit Ígérnek. A leg­
szebb árut adják a legolcsóbb ára­
kon s minden tekintetben felveszik 
a versenyt a fővárosi cégekkel, 
így a „Takarékosság" által han- 

. goztatott jelmondat a nagyközön­
ségnek állandóan fülében csenghet, 
hogy „Nem kell Budapestre menni 
Debrecenben mindent meg lehet 
kapni époly jól époly olcsón mint 
a fővárosban."

Jó termés vártjaié 
tengeriben, burgo­
nyában és répában

A Földművelésügyi minisztérium 
legutóbbi termésjelenlése megerő 
siti azt, amit különben úgy is tud 
tunk, hogy a jó, közepes, sőt ki 
tűnő kalászos termés mellett a ka 
pásokban rekordtermésre számitha 
tunk Mig más esztendőben, vagy 
a szemesek, vagy a kapások ter­
mése volt csak kielégítő, ebben az 
évben az ország legtöbb részén az 
összes termények jól fizettek. A

DIVATREVÜNAPONTA 
TIKÁVON „TAKARÉKOSSÁG’
ÁRUHÁZÁBAN — Minden vásárlátogató díjtalanul megtekintheti ! -
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Püspökladányi
látkép

Püspökladány nagyközség szép és 
terjedelmes fekvésénél fogva hívatva 
volna az alföld mintaképének lenni, 
úgy társadalmi, mint vagyonilag. - 
Nem adatott mindenhová vasúti góc­
pont, osztálymérnökség, kir. járásbí­
róság, telekkönyv, főszolgabíróság, 
fiú- és leány polgári iskola, nagyobb 
számú elemi iskola, sziktalajjavító te­
lep stb., stb.

Azonban hiányzik a szabad fürdő 
(strand), mely elsősorban az ifjú 
nemzedéket vízi gyakorlatokra ser­
kentené, egészségét és testi erejét 
fejlesztené és községi forgalmát meg­
indítaná, amire nagy szükség van, 
miszerint ennek a szép, magyar, al­
földi nagyközönségnek, szegénysorsú, 
türelmes, de jobb sorsra érdemes nép 
régen megérdemelte, hogy nehéz küz­
delmeit egy jobb és reményteljesebb 
virágzó jövendő váltsa fel.

Nem kell ehhez más, csak akarat!
A község földalatti talaj tele van 

gázzal. Valamikor az állomás ösz- 
szes helyiségeit, pályaudvarokat, gőz­
malmokat vízgázzal világították. 
Tehát van gáz és víz! Csak fel kell 
tárni ezt a nemzet szempontjából 
igen fontos és nélkülözhetetlen kin­
cset s így nemcsak a községnek, de 
az egész országnak is felbecsülhetet­
len értéket és hasznot teremthetünk.

Ennek magvalósulásához még bá­
nyászati törvények tanulmányozása 
sem kell! De kell egy magyar né­
pet szerető, agilis, fáradságot nem is­
merő vezető, aki képességet érez, 
frogy népéért, boldogulása érdekében 
tud dolgozni.

Püspökladány határában a mély fú­
rások megkezdése sürgősen közér­
dekből — kívánatosak.

Ugyanott egy különös látványos­
ságra lettem figyelmes, amikor há­
tunk mögött egy brrrrr hang ütötte 
meg füleimet, kísérőm kitérésre in­
tett s e pillanatban a járdán egy ke­
rékpár gyors tempóban haladt el. 
Egy-két perc múlva ismét — halló, 
halló, lló, ló lo stb. egy újabb kerék­
pár a járdán mellettünk surrant el.

De láttam több esetet is, nagy árú 
kosarakkal a hátukon, csengő és lám­
pa nélkül.

Láttam az izr. iskola közelében,
^ amikor egy család a járdát úgylátszik, 
terasznak használja, hogy a gyalog­
járók kénytelenek a kövezett járdá­
ról lemenni, hogy a kényelembe he­
lyezkedett pihenő család nyugalmát 
ne zavarják.

Országokat járt és bő tapasztala­
tokkal rendelkezők ilyen extra lát­
ványosságokat csak Püspökladányban 
láthatnak és nem a — balkánon. —

Hol van itt a személyi szabadság 
és közbiztonság?

Ahol a gyalogjárdán ilyen nagy 
kerékpárforgalom van, kívánatos több 
forgalmi rendőr és több csillaggal 
dcokrált parancsnoki állás létesítése.

És végül, ha egy kis komoly bal­
eset történik, kié a felelősség, a ke- 
rékpárosé-e vagy a t. elöljáróságé? 
Úgy hallottam, hogy az elöljáróság 
hirdetményt tett, hogy a járdán sem 
kerékpárral, sem pedig ülőhelyekkel 
elfoglalni büntetés terhe mellett tilos, 
de hol van az ellenőrzés? talán a 
strátós férában?

A gyalogjárók védelmet kérnek, 
mert lehetetlenség, hogy ilyen új stí­
lusok miatt a járdáról le kell térniök.
kcdjenek.

Sándor előtt azt hangoztatta, hogy 
ha indítványa mellett kitartanak, 
abból kár fogja érni őket, mire vitéz 
Gacsályi azt válaszolta hogy akár 
vitézi címéről is lemond, de nem áll 
el az elhatározástól. Kölcsey kiemel­
te, hogy a megye nyugalma és az or­
szág egysége érdekében álljanak cl 
az ind it vány tárgyalásától. Az alá­
írók a másnapra egybehívott képvi-
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selőtestületi ülés előtt úgy határoz­
tak, hogy az indítvány tárgyalását 
alkalmasabb időre halasztják, mire 
a NEP-párti képviselőtestületi ta­
gok kijelentették előttük, hogy ma­
gatartásuk alapján annakidején 
Eckhardt Tibor egyhangú díszpol­
gárrá való választásához szavaza­
taikkal hozzájárulnak.

OBaaoaoBOBOBc^oaoBoioBOBOBQSOBOBOBOB!

MAGYAR ORSZÁGOS KÖZ­
PONTI TAKARÉKPÉNZTÁR
debreceni fióxja, ivrenc józssf-ut 36 - Telefon 20-21

DEBRECENI KÖZRAKTÁR ÉS KERESKEDELMI R-T.
DEBRECEN — TELEFONSZÁMOK: 32-53 ÉS 20-58
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A kispaládi díszpolgár-
választás fejleményei

Megírtuk, hogy Tóth Sándor, A n- 
gy a lossy Dénes, vitéz Gacsályi Sán­
dor és társai beadvánnyal fordultak 
Kispalád község képviselőtestületé­
hez, amelyben Eckhardt 7 ihm dísz­
polgárrá való választását javasoltak. 
A benyújtott indítványra a község 
jegyzője írásban szólította fel az 
aláírókat és annak a hangsúlyozását 
kérte, hogy milyen helyi vonatko­
zású érlcmek alapján kívánják Eck­
hardt Tibort díszpolgárrá választa­
ni Az indítványozók a felszólítás­
nak eleget tettek és újabb beadvá­
nyukban előadták, hogy Eckhardt 
Tibor azért érdemes a község dísz- 
polgárságára, mert évek ótameg nem 
alkuvó harcot folytat az ország kis­
gazdatársadalma érdekében, a kar-

„KORON A“ Vendéglő
CSAPÓ UCCA 17. (Színház átjáró)

Tulajdonos : 1*HIT 11*1* H. JENŐ
Olcsó menü és zónarendszer. Elsőrendű olcsó fajborok. 

Állandóan frissen csapolt DREHER SÖR

Vay László báró főispán és Görgey Márton, 
„ Tiszántúl“ főszerkesztője sajtóperében 

elrendelték a bizonyítást

a

Fenti címmel "Ti számunkban 
rövid tudósítást hoztunk arról a 
sajtóperről, melynek első tárgya­
lása folyó hó 19-én volt a budapesti 
kir. büntető törvényszék Méhes- 
tanácsa előtt.

Minthogy a múlt heti számunk­
ban helyszűke miatt csak rövid és 
nagyon hézagos tudósítást tudtunk 
hozni, a közóhajnak teszünk ele­
get, amidőn jelen számunkban dr. 
Görgey Márton felelős szerkesz­
tőnk védekezését és dr. Hegymegi 
Kiss Pál főszerkesztőnknek, mint 
védőügyvédnek a valódiság bizonyí­
tására irányuló előterjesztéseit bő­
vebben ismertetjük.

A tanácselnök kérdésére dr. Gör­
gey Márton előadta, hogy nem érzi 
magát bűnösnek, sőt egyenesen ta­
gadja azt, mintha talán bűncselek­
ményt követtt volna el. Előadta to­
vábbá, hogy őt cikkének megírására 
báró Vay Lászlónak az a nyilatko­
zata kényszerítette, amelyet báró 
Vay László az ő olyan irányú fel­

telnek és bankoknak a kisgazdatár­
sadalmat károsító törekvései a múlt 
évben a kisantant részéről Magyar- 
ország ellen kezdeményezett hábo- 
rusakciót. Előadták azt is, hogy tud- 
tukkal kevesebb érdemekért is vá­
lasztottak már politikusokat dísz­
polgárrá. A megindokolt pótbead­
vány alapján elkerülhetetlen volt, 
hogy a község képviselőtestülete 
díszpolgárrá választja Eckhardt Ti­
bort, Erre megindult az cllcnakc'ó, 
melyet Kölcsey István országgyű­
lési képviselő irányított. A szóban- 
lévö képviselőtestületi ülést meg- 
elözö este 10 órakor megérkezett a 
községbe és magához kérette az alá­
írókat akik közül azonban csak ke­
vesen jelentek meg. Vitéz Gacsályi

Fogkefének nincsen 
párja, ha

Tip-Top
<a márkája
Gyártja: az Egyesült Kefagyá. 

rak R. T. Debrecen

hívására adott, hogy mondjon le 
haladéktalanul a tiszántúli egyház- 
kerületi fögondnoki állásáról és 
bocsássa állását új választás alá.

Ennek a felhívásának közzététe­
lére dr. Görgcyt tisztán és kizáró­
lagosan a közérdek helyes szolgá­
lata vezette, mert ő és több előkelő 
presbitertársa, akik neki szóbeli 
megbízást adtak a felhívás közzé­
tételére, erkölcsi szempontból súlyos 
elcsúszásak tartják azt, hogy br. 
Vay László mint arisztokrata és 
mint magas közfunkcionárius hosz- 
szú időn keresztül, 1930 februártól 
1933 szeptemberéig eltűrte, hogy öt 
a köztudatban magasabb szellemi

képesítéssel bíró egyénnek tartsák 
és nem tette meg mindjárt 1930 
februárban a szükséges lépéseket a 
fennforgó tévedés nyilvános korri­
gálására s így lehetővé tette, hogy 
őt kineveztetései és egyéb hivatalos 
adatok alapján , doktori” címmel s 
így a tényleg meglevőnél magasabb 
képesítéssel bíró egyénnek tekint­
sék.

De a közérdek megóvása vezette 
dr. Görgeyt e felhívása közzététe­
lénél azért is, mert előttük, kik az 
egyháznál, egyházmegyénél és az 
egyházkerületnél funkciókat végez­
nek, nyilvánvaló, hogy báró Vay 
Lászlónak csupán a konventi tag­
sághoz előírt legalacsonyabb kép­
zettsége van meg s nem rendelkezik

" B
sor.

Az uj tlpusu
RÁDIÓKAT
bemutatja

Roboz és Hammer [t, ucca 
szám

Kitűnő 
nagyszerű bor

D ALL MANN
Vasúti vendég őjében

Mindig nyitva !

az egyházkerületnek — magasabb 
szellemi képesítést megkívánó — 
jogi, közigazgatási és gazdasági ve­
zetéséhez feltétlenül szükségesnek 
mutatkozó főiskolai képzettséggel, 
annak ellenére, hogy a hivatalos 
lapok, a magas miniszteri leiratok 
és az Országos Statisztikai Hivatal 
által k’adott „Tiszti Cím- és Név­
tár” adatai öt ilyen főiskolai kép­
zettséggel bíró egyénnek tüntették 
fel és a ref. egyházkerület egyház- 
községei dr. Baltazár Dezső püspök 
ajánlása folytán mint főiskolai kép­
zettségű, az egyházkerületnek kor­
mányzására alkalmas egyént válasz­
tották meg.

Tudomása van dr. Görgeynek ar­
ról, hogy az egyházkerület tagjai 
közül ezért Kiss Pál tyukodi lakos 
és társai beadványt intéztek az egy­
házkerület vezetőségéhez s ebben a 
beadványban báró Vay Lászlóval 
szemben a bizalmatlanság kérdésé­
nek felvetését kérték, de tudomása 
van arról is, hogy báró Vay László 
ellenfelei, akik annak idején Balta­
zár püspök személyes közbenjárásá­
ra nem állítottak ellenjelöltet, fél­
revezettetve érzik magukat.

Nyilvánvaló egyébként az egy­
háznál, az egyházmegyénél és az 
egyházkerületnél tisztséget viselő 
világi vezetőemberek közt, hogy br. 
Vay Lászlónak az egyházi életben.

ll*»i ve. * ..»UV-. U. : „ *
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RIMAMÜVEK
A Rimamurány—Salgótarjáni 

Vasmű RT. és a Magyar Wag­
gon és Gépgyár RT. a magyar 
vasipar prominens vállalata, mely a 
nemzetközi piacon is igen előkelő 
helyet foglal el, nagy közgazda 
sági súlyához méltóan jelent meg 
a Tiszántúli Ipari V ásáron is. lm 
pozáns, hatalmas pavillonja való 
Sággal monumentális dísze a kiálli 
tásnak, amelyen nemcsak mére 
teinzk nagy arányaival, finom, arisz 
tikus kiképzésével, hanem a be 
mutatott \ ilághirü áruinak gazdag 
ságival is dominálóan érvényesül

V7égighaladva a pompás pavilion 
belsejében az acélgyártás meneté 
nek sorrendiében a laikus szem 
lélőt is megkapóan szakcsoporto 
sitoít elrendezésben a kohótermé 
kékből kiindulva látjuk az acél 
feldolgozási és felhasználási lebe 
tőségeinek széles skáláját a hen 
gerelt árutól az autógyártásig, mini 
a vállalat gyártmányait magában 
foglaló nagyvonalú tárlatot.

Felsorakoznak a kü öntéle nyers 
vasak, hengerelt buga, cágli pla­
tinák és ezekből továbbhengerel, 
legkülönfélébb rúd és idomvasak, 
\asuti sínek, vasaljak, alátétleme­
zek, tetőtartó I és U gerendák, 
valamint a lemezlapkák (platinák, 
további feldolgozásaként a válla 
lat Nádasai lemezgyárában készülő 
durva és finom lemezáruk: fekete 
lemez, pácolt és kétszerpácolt le 
mez, horganyozott, ónozott (fehér 
bordás, dinamó és transzformátor- 
lemezek, festett és horgonyozott 
tetőfedőlemezek, lemezzsindelyek) 
horganyozott és fekete hullámlet 
mezek, minőségi acéllemezek, hi 
degen hengerelt karosszéria és 
kályhaköpenylemezek, valamint a 
legkitűnőbb mélyhuzó edéuyleme 
zek.

A rudvasak további feldolgozá 
saként elibénk tárulnak a karikák­
ba hengerelt vashuzalok és az 
azokból készülő hidegen húzott, 
legkülönfélébb minőségű fekete 
horganyozott és galvanikus^n re 
zezett drótáruk, valamint a „Ri 
ma-gili“ rendszerű elektromos 
heggesztő pálcák,

A melegen hengerelt abroncsok 
ból további feldolgozás utján elő­
állított hidegen hengerelt legkülön­
félébb mély húzásra alkalmas ab 
roncs-vasak, edzett acélszalagok s 
a hidegen húzott idomvasak (au­
tomata-anyagok) szintén pregnáns 
összeáüilásban szerepelnek.

Majd a bugák és cáglikból to 
vábbí feldolgozással készült gazda 
sági szerszámok (szekértengelyek 
tengelyperselyek, végtokok, ló 
patkók, szerszámáruk : fejszék, bal 
ták, bárdok, csákányok, kapák, 
ásók, lapátok, kalapácsok, csavar 
kulcsok, továbbá ekeáruk, RIMA' 
FRANK minőségi ekevasak-eke 
fejek- RIM A-KL A USING 
altalaj porhanyitó ekefejek, 
gazdasági villák, gereblyék, sajtoll 
lapátok, molnár és kőmegmun 
káló szerszámok és bányavastá 
mokj következnek, amelyeket han 
gulatosan hangsúlyoz ki. Ha a 
ranghy festőművész által festett 
szines freskó.

Ezekenkivü! megkell említenünk a 
Magyar Waggon és Gépgyár 
R. T. termékeinek ugyancsak 
rendkívül érdekes, demonstrativ 
sorozatát: a világ márkás Ajax 
acélok, ipariszerszámok, acél és 
fémforgácsolószerszámok, szerkezeti

acélok nagyvonalú sokaságát, a leg- 
küiönféléb csavar gyártmányait, 
trakíor és autóalkatrészeit, majd a 
pavilion előtli tágas téren elhelye 
zeit RÁBA KRUPP. RÁBA-AF 
SUPER gyorsteherautókat, ame 
lyek a gyár 32 éves tapasztalatai 
alapján az ország útviszonyainak 
legtökéletesebben megfelelő, ma 
már világviszonylatban is elismert, 
kiváló produktumok. Kiegészítik 
még a nagy figyelmet keltő kol 
lekciót a gazdakörökben tényleges 
előnyeiről ismert RÁBA traktorok, 
valamint a mezőgazdaságban hasz 
nálatos billenő es repaszálii'óko 
esik gazdasági keskenynyomtávu 
vágánnyal és az európai hirü 
RÁBA-szekérkerekek.

Büszkén magaslik ki a Tiszán 
uii Ipar: Vásárból a RIMA pavil

Ionjának tornya, amely a magyar 
ipar csodálatos teljesítőképességét 
és törhetetlen erejét hirdeti s 
amely egyben a vállalat illusztris 
elnök igazgatójának, Biró Pálnak, 
Debrecen és a Tiszántúl iránt ér­
zett nagy megbecsülésének, meleg 
szeretetének mindenkit frappiro: ó 
s a legőszinfébb hálára kötelező 
gyönyörű megnyilatkozása is.

A RIMA-pavillon kétségtelent.: 
élén áll az idei Tiszántúli Ipá i 
Vásárnak is. Ezt az első vonalat 
azonban nem csak itt, nem csak 
az egész magyar piacon, hanem a 
világ versenyben is ki kitudta vívni 
a magyar ipar e grandiózus vállalata 
nak a nagynevű elnök igazgató 
acélos akarata és kiváló tehetsége,

(A vállalat a pavilion összes 
munkáit helyi iparosokkal végez 
tette.)

Bornemissza miniszter a kiálli 
fásról elismerően n> ilatkozott.

//
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METEOR LERAKAT, Piacú.

ti Dernfeldt Sámuel RT. nagy­
vonala UiaHitasban mutatja 
be a JFil/ex Rí., Derutsz 
Testvérei*. RT. és a Mectjanilzai 
Sszövögyár Rí. ViHágfjiiü 
gyártmányait

A Bernfeld Sámuel R. T. Deb 
i récén és a Tiszántúlnak ez az or- 
: szágos viszonylatban is r.agyszabá- 
j su textilnagykereskedő cége, még 
! a múlt évinél is sokkal ropozán 
j sabb kiállítással emelkedik ki a 
I tex ilpaviilonban. Megkapó, szines 
. összeállításban rr.utalja be a Flltfx 
j R T. gyönyörű müselymeit és 
I iarkánszövött. áruit, Rerutz Testve 

rek R. T. pompás divat és tarkán
• szövött áruit, a Mechanikai Szövő-
* fíyár R. T. kiváló gyapjú é^ fél- 

gyapjú szöveteit. Mindezek 
a magyar gyárak a világ 
versenyben is diadalmasan állják 
már a harcot a nagy múltú angol 
iparral is s mindenütt nagy meg

becsülést szereznek a magyar mim 
kának és a magvar tehetségnek.

A Bernfeld Sámuel R T. de 
monstrácioja rendkívül ízléses s a 
cég nem csak maga készíttette ezt 
helyiiparmüvésztkKel és kirakat 
rendezőkkel, hanem ajánlatára a 
fővárosi gyárak is nagy részben 
ezeket a helyi szakembereket vet­
ték itt igénybe, amivel a helyi 
szociális éi dekeket is elismerésre 
méltóan szolgálta. A cég kiváló 
nagy sül) u főnöke BernfeidSámuel 
igazgató, kamarai beltag különben, 
mint köztudomású, egyik legagili 
sabb rendezője az egész Tiszántúli 
Ipari Vásárnak is-

Csőbutcrok 
Gyermekkocsik 

Háztartási cikkek
a legmodernebb, változatos kivételben a

Debreceni Vas 
és Részbutor- 

gyárban

Uj eljárás
alakásfelmondásokná!

Lakás vagy más helyiség havi 
bérleténél a rendes felmondási ha­
táridő a hónap első napjától ugyan­
annak a hónapnak 15 napjáig, 
vagy a hónapnak 15 napjától ugyan­
annak a hónapnnk utolsó napjáig 
terjed ; rendkívüli felmondással 
pedig a havi bérletet, ha a bérlő 
a bért a befizetésre megállapított 
idő alatt nem fizeti meg, bármikor 
8 napra lehet felmondani. Ezekkel 
a fel -.ondási határidőkkel ellentét­
ben jelenleg a felmondási perben 
általában csak egy hónap alatt le 
hét Ítéletet kieszközölni. za végre­
hajtás elrendelését és az évi 1200 
pengő bért meg nem haladó laká­
sok tekintetében megkívánt minisz­
teri biztosi eljárás lefolytatását 
csali akkor lehet kérelmezni, ami­
kor a kiköltözésre rendelt idő le­
telt és a bérlő ennek ellenére sem 
üriíi ki a bériemén) t. Ez, utóbbi 
eljárásoknak lefolytatása mintegy 
15 napot .esz igénv be. Iiyenképen 
a bérbeadó, aki az Ítélet rendel­
kezésében bízott s béi beadó a bér­
ié menyét, sokszor kerül önhibáján 
kívül abba a hel)zet.be, hogy uj 
bérlőjének a beköltözésre megsza­
bott időben a bérletet nem adhatja 
át. mert régi bérlője a végrehajtás 
foganatosítása előtt kiköltözni nem 
hajlandó. A Váro-i Ingatlantulaj 
donosok Egyesülete, különösen a 
kis- és középlakást bérbeadókra 
tekintettel, már több Ízben kéret 
az igazságügyminiszter közreműkö­
dését a vonatkozó jogszabályok 
megváltoztatására.

A most közrebocsátott perrendi 
novella javaslata szerint bcrietfel- 
mondási perekben külön eljárási 
költség lefizetése ellenében a f.J 
kívánságára gyorsított eljárást kö­
teles a bíróság elrendelni okkép­
pen, hogy a tárgvalási határnap a 
kereset, vagy kifogás benyújtását 
követő haimadík nap legyen, ha 
pedig a (elmondás elfogadását írás­
sal igazolják, a bíróság minden 
további bizonyítást kizárhat, de 
csak azzal a feltétellel, ha a fel 
peres az eljárás által okozott eset­
leges jogsérelemből származható 
követelés biztosítására a birór ág 
ájtal meghatározott biztosítékot le 
teszi. Tekintettel a felmondási pe­
rekben megszabott amúgy jelen 
tékeny összegű illetékre, újabb 
megterhelést jelentene a soronki 
vülségért megállapítás szerint, ami 
lietékesek szerint indokolatlan is

Mészárosok és 
gazdák mozgalma 
a bőrgyárak ellen

A nyersbőrök behozatalának 
magas vámmal való termelése, va­
lamint a nyersbőr kí.iteli tilalma 
következtében a gazdák és a mé 
szarosok kezében lévő nyersbőrö­
ket a bőrgyát ak a saját kény ük­
kedvük szerint alacsony áron vál­
tották be. Az árak színvonalát 
évek óta sikerült alacsony nívón 
tartani, mest azonban a mészáro­
sok elhatározták, hogy ennek a 
kizsákményo ási módszernek véget 
vetnek. A mészárosok elhatározá­
sát a gazdák is támogatják és cél­
juk, hogy a nyersbőrök értékesíté­
sére és kivitelére nyersbőr-értéke­
sítő szövetkezeteket alakítsanak. 
Kérdéses, hogy elhatározásukat 
eredmény fogja e koronázni.

19jó augusztus 30
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Teljesen megakadt 
a magyar-cseh áru­

forgalom
A bankok nem tudnak 
illeszkedni az uj konstrukcióba

Ismeretes, hogy a magyar cseh 
áruforgalmai az elmúlt években 
magánkompenzációs rendszerrel bo 
nyolitották le. Az árucsereforgalom 
jórészt a fővárosi pénzintézeteken 
keresztül nyert lebonyolítást, fő­
ként a Magyar Általános Hitelbank 
által alakított Magyar—Cseh Áru- 
Jorgs’mi KFI foglalkozott ezzel az 
üzletággal. Sajnos azonban, a Cseh 
ország felé irányuló export rend­
kívül nehezen ment végbe, úgy 
hogy jelentősebb lendületet az áru­
forgalom nem tudott nyerni mind­
azonáltal, néhány sikeres konstruk- 
iókat mégis találtak, úgyhogy leg­

alább a legfontosabb cikkek for 
galma nem szenvedett kárt.

A hatóságok azonban úgy vél­
ték, hogy a magyar cseh áruforga­
lom nem kielégítő és ezért 1936 ra 
megszüntették a mgánkompanzációt 
ás ehelvett a Magyar /^rucserefor­
galmi RT t bízták meg a Csehszlo 
vákia felé irányuló üzletek lebo­
nyolításával. A két állam közti tár­
gyalások során még erre az évre

I Debreceni Hajlított Bútorgyár és 
I Fakereskedelmi R.-T„

Telefonszám : 12—75.

A gyöngyösi parkettagy ár k. f. í. $ 
lerakata. Kérjen árajánlatot!

A független kisgazdapárt 
gyűlései Biharban

Fckhardt Tibor a Független 
Ki<ga/dapári vezére több ország 
gyűlési képviselő és az országos 
központ több vezetőségi tagia kísé­
retében szeptember 12 én Szegha­
lomra utazik Tildy Zoltán országos

ügyvezető alelnök meglátogatására. 
Innen másnap, 13 án délelőtt Bi 
hainagybajomba, délután Birettyó- 
ujfaiuba mennek és felszólalnak a 
mindkét helyen magtartandó gyű­
léseken,

;n, í öszöiményi-ut 1 

Felelőn: 3i-79.

A nagymulíu Sesziina 
vaslceresfcetlő cég

a Vásárban

komoly kontingenseket állapitoltak 
meg és úgy volt, hogy ebben az 
évben már nagyobb lendületet vesz 
a kereskedelmi kapcsolat. Sajnos 
azonban, a remények egyáltalán 
nem váltak be, sőt a pénzintézetek 
közvetítő szerepének kikapcsolása 
hatalmas visszaesést okozott. Az 
eddig lefutott hét hónap alatt át­
lagban véve a biztosított kontin­
gensnek 30 százalékát sikerül fel­
használni és beavatottak szerint, 
ha a forgalom továbbra is ilyen 
vontatott marad, az év végére még 
a lehetőségek 50 százalékát sem 
fogják tudni az érdekeitek haszno­
sítani.

A cseh áruforgalomban érdekei* 
magyar vállalatok sürgős kormány­
intézkedéseket kérnek és a jelen 
légi konstrukció megváltoztatása 
melett vannak. Ismét módot kell 
nyújtani arra, hogy * magángazda­
ság mozgékonysága egyes kompén 
z.ációk révén mozdíthassa elő a 
forgalmat,

A Tiszántúli Ipari és Kereske 
delroi Vásár egyik reprezentatív be­
mutatkozása a debreceni Sesztína 
Lajos vasmigykereskedés kiállítása, 
mely áttekinthető csoportosításban 
állította ki a hazai gyáripar kályha- 
— tűzhely és konyhaberendezési 
gyártmányait.

A cég, mely egyike az ország 
legrégibb üzleti vállalkozásainak, 
a nagyhírű debreceni kereskedelmi 
életből nőit ki és ha ma a tíszán- 
uli vaskereskedelem egyik legfon­

tosabb tényezője, azt elsősorban a ( 
tradíciónak a jelenkor követeimé 
nyeivel történt szerves összekap­
csolásának, az üzleti gesztióiban 
szigorúan szeraelőít tartott puritán 
elveinek köszönheti. Sanior főnöke 
nagybákai Seiztina Nagybákay Ji nő 
m. kír. kormány főtanácsos, felső­
házi tag, az OMKH. és a debre

ceni Kereskedelmi és Iparkamara 
elnöke, anyagiakat, időt és fáradt­
ságot nem kiméivé, a háború előtt 
uiíut a tiszántúli iparostási moz­
galomnak egyik vezéregyénisége 
működött, a háború után pedig az 
ország második mintavásárává fej­
lesztette a TIKÁV-ot.

A Sesztina Lajos cég nemcsak 
a kereskedelmi életben, hanem a 
harctereken is eleget tett a nem­
zet iránti kötelességének, mert Ja 
világháborúban szinte egyetlen egy 
tagja sem volt, aki a különböző 
csatatereken ki ne vette volna ré­
szét a honvédelemben Kegyelettel 
emlékezett meg a cég öt hősi ha­
lottjáról, akinek dicső emlékét az 
ősi „Vasudvar" falán vastábla hir­
deti, hogy a cég úgy békében, 
mint háborúban becsülettel szol­
gálja a hazát.

aga&smm s

ii Takarékpénztár Debrecenben
Ferenc lózsef-ut 16.

A PeslI Magyar Kereskedelmi Bank 
leáiiylnlézele - Alapittatott az 1872 évűén

S Telefon: 22-32 és 19-70. sz.
Téglagyár telefon: 14-01. sz.

m üfg&su Kiäsaaseäti*: «90

I
1

Nagy postai 
kedvezmények

a TíKaV-ou
A posta a Tiszántúli Ipari Kiál­

lításon és Vásáron a vásár tartal­
mára sz idén is külön postahiva­
talt állított fel és a hivatal mellett 
»z idén is felállította a propaganda 
irodát. Az itt jelentkező ui távbe­
szélő előfizetők távbeszélő állo­
másuk bekapcsolásának első hó 
napjában az erősforgalmu órákban 
(8 —19 óra között) 3 darab há 
rom perces belföldi távolsági be 
szélgetést díjtalanul folytathatnak. 
Mind az ui, mind a régi távbe­
szélő előfizető részére, ha a vá-

Belvárosi Takarék- 
pénztár RT, Budapest

debreceni fiókja

Debrecen
Hungária palota
Foglalkozik a bank-
üzlet minden ágával

sári propaganda irodában kéri, egy 
konnektort belépési dij nélkül sze 
rel fel a posta. Továbbá az ott 
jelentkező távbeszélő előfizető, 
mig a készlet megengedi, külön 16 
pengős díj felszámítása nélkül kap 
díszesebb kiállítású távbeszélő ké 
szüléket. A készülékek bekapcso 
lása soronkiviil történik, Azonki 
vül az uj előfizető díjmentesen 
kap még 100 darab olyan levele 
zőlap nyomtatványt, amelyekkel a 
postán nyomban közölheti érdek 
körével távbeszélő állomásának

hivó számát.
A vásári alkalmi postahivatalnál 

feladásra kerülő, belföldre szóló 
közönséges táviratok után, vala­
mint az ottani nyilvános távbeszélő 
állomásról kezdeményezett belföldi 
távolsági beszélgetések dijaiból 20 
százalék diimérséklésl nyújt a 
posta,

A kiállítók részéra felszerelt 
távbeszétő állomások előfizetőt 
csak a tényleg kezdeményezett 
helyi beszélgetések diját kötelesek 
fizetni és az ezekről az állomások­
ról folytatott helyi és belföldi tá­
volsági beszélgetések dijaiból is 
engedélyezte a posta a 20 száza­
lék díjmérséklést.

— Vissza az emberevők közé.
Debrecenből indult el évekkel eze­
lőtt Molnár Mária misszionáriusnő 
az Admirálitás szigetekre, ahol az 
emberevő pápuákat térítette glsten 
hitére. Molnár Mária hosszú idő 
után hazatért, mert megbetegedett. 
A hősiesen munkálkodó misszió 
náriusnő e hó 31 én visszatér az 
emberevők lakta szigetekre, hogy 
folytassa hittérítő munkáját.

— Dohány jövedék a Tiszán­
túli Ipapari Vásáron. A folyó 
Tiszái túli Ipari Ipari Vájárnak 
egvik érdekessége — az. is. hogy 
a Dohányjövedék az egyik nagy 
csarnokban külön standot épitetett 
magának, ahol gyönyörű vitrinek­
ben mutatta be termékeit. A do­
hányjövedék a Tiszántúli Ipari Vá 
sár alkalmából egy külön cigaret­
tát hozott forgalomba, sarga doboz­
ban kék csikkel Debrecen név 
alatt. A cigarettán arany nyomassa! 
rajta van a város címere, a doboz 
peremén „külön töltés T1KÁV“ 
feliratok vannak. A Dohányjöve­
dék e megjelenése iránt igen szé­
les körben nyilvánult meg az ér­
deklődés.
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lOO-féle cikket vásárolgat,
de csak egy ß e 1 y e n fizeti fyavi részletekben,

ßa szükségletéi

asz „VJWIO" 1Kösz ponti
cégei utján szerzi be

Hitelrendszerűnk kényelmes, olcsó és megbízható
Vásárlásra jogosító igazolványa, ha még nincs, igényelje irodánkban :

Hiieliroöa

Piac u. 44. Marx-féle frász, földszint

való szereplése és az egyházkerület 
fejével, dr. Baltazár Dezsővel szem­
ben tanúsított magatartása az egy­
ház békéjének megzavarására fog 
vezetni.

E felhívásra, mely a budapesti 
lapok közül az „Esti Kurir”-ban és 
a „Magyarságában, a debreceni la­
pok közül a ,,Tiszántúl”-ban jelent 
meg, várta dr. Görgey báró Vay 
László nyílt és férfias válaszát. 
Várta pedig azért, mert felhívása 
tisztára egyházi téren mozgott és 
-)buoa 3j>(5sapj3>i isazaAJszszBqXSa
kozott.

Br. Vay László azonban nem a 
felhívásban közzétett kérdésekre vo­
natkozólag nyilatkozott, hanem meg- 
bélyegzőleg a fővárosi sajtó számá­
ra olyan nyilatkozatot adott le, 
hogy ö méltóságán alólinak tartja, 
hogy dr. Görgeyvel, mint elcsapott 
tisztviselővel vitába szálljon.

Br. Vay Lászlónak ez a nyilatko­
zata a sajtóban nem jelent meg, 
mert a budapesti sajtó a dr. Görgey 
személye és tisztessége iránti meg­
becsülésből nem volt hajlandó köz­
zétenni ezt a nyilatkozatot egyfelől 
azért, mert a dr. Görgey által el­

ei «ocoioioiaiotoic

Valódi csak
a NIKOTEX
FoeoaoeoioeoBosoeo

mozdítottra átfínomított „elcsapott” 
kifejezés durva sértést tartalmaz 
dr. Görgeyvel szemben, másfelől, 
mert abban szintén sértő tendencia 
nyilvánul meg, hogy magát br. Vay 
László dr. Görgeyvel szemben ma­
gasabb klasszisú lénynek tüntette 
fel. De nem volt hajlandó közzé­
tenni a budapesti sajtó br. Vay 
László nyilatkozatát azért sem, 
mert br. Vay László egy tisztára 
egyházi kérdésben politikai újság­
írók előtt adott személykedö cél­
zattal nyilatkozatot.

Majd előadta dr. Görgey, hogy 
mert br. Vay Lászlónak ez a fel­
tűnést keltő nyilatkozata a nagy 
nyilvánosság előtt elterjedt s ö is 
a parlament folyosóján szerzett az 
újságíróktól erről tudomást, poli­
tikai barátai fibyelmeztetésére egy 
választ adott közre, melyben meg­
cáfolta azt, mintha ő elmozdított, 
vagy elcsapott tisztviselő volna és 
rámutatott arra, hogy br. Vay 
László sértő kitételei miatt azért 
nem fordult a büntető bírósághoz 
és a napilapokban azért adta meg 
válaszát, mert nincs levelező vi­
szonyban br. Vayval.

A cikket jogos magánérdekének 
és a közérdeknek megóvása céljából 
adta közé, mert helyre kellett iga­
zítani azt, hogy br. Vay őt elcsa­
pott tisztviselőnek nyilvánította és

ezzel kapcsolatosan rá akart arra is 
mutatni, hogy br. Vay László, mint 
fegyelmi választmányi elnök, őt a 
jogszabályok sorozatos és durva 
megsértésével éveken keresztül meg­
hurcolta, felfüggesztette, homloká­
ra sütötte a megbízhatatlanság és 
becstelenség bélyegét, fegyelmijé­
nek befejezése előtt kényszernyug- 
díjaztatta, így karrierjét középen 
törte ketté s ezzel nemlsak őneki 
magának, de különösen az ő ártat­
lan családjának felbecsülhetetlen 
anyagi és erkölcsi károsodását idéz­
te elő.

Viszont a közérdeknek szolgálata 
is vezette őt cikkének közzétételé­
nél, mert bizonyítani akarja azt, 
hogy br. Vay László mint NÉP-

BALOG DAVID
fakercskedelmi részvénytársaság

DEBRECEN
Budnvest, II Zárda ucca 34. tzám

Poetatakarékp. csekktzla 52.119. íz

elnök, Debrecen társadalmának sok 
értékes tagját félreállítva, kipel­
lengérezve, nemcsak a félreállítot- 
taknak okozott felbecsülhetetlen 
anyagi és erkölcsi kárt, hanem ma­
gának a városnak is. Bizonyítani 
akarja dr. Görgey azt is, hogy br. 
Vay Lászlónak, mint NEP-elnök- 
nek működését sok ártatlan család­
nak temérdek könnye sok szenve­
dése, anyagi és erkölcsi boldognlá- 
sának összerombolása és sok ember 
tönkretétele kíséri.

— Folytatjuk —

— Értesítés rádióügy­
ben. Az egész közönség nagy 
érdeklődéssel várta az idei őszi 
szezon ráúióujdonságait. Hogy ez 
a várakozás indokolt volt, bizonyít 
iák most megjelent 1936—7 tipusu 
Orion rádiók, melyek számos je­
lentős újítást tattalmaznak. Nyolc 
uj Orion rádiókészülék jelent meg 
a piacon, melyek közűi mindenki 
meytalálhatja a neki megfelelő árut 
és teljesítményűt. Nagy súlyt he­
lyezett a gyár arra, hogy vala 
mennyi készülék a maga árkatego 
riájában a maximálisai nyújtsa. E 
célból valamennyi típusnál jelen­
tős újításokat találunk, amelyek 
közül különösen ki kell emelnünk, 
mint legfontosabbakat a tökéletes 
rövidhullámú vételt és a hangkor­
rekciót.

A legnagyobb uj Orion rádió az 
55 ös számú. Négy hullámsávon 
dolgozik, köztük két rövidhullámú 
sávon. Hatalmas színváltó skáláján 
többb, mint 160 állomás van fel

tiinietve és mindig csak az a hűl 
lámsáv van megvilágítva, melyen a 
készülék dolgozik. Az állomások 
beállítása újszerű módon, az u. n. 
varázsszem segítségével törtévik. 
Sávszslesség szabályozás, Push-pull 
végerősítő fokozat, — különleges 
nagyhangszóró tökéletes hangszine- 
zetet és hatalmas hangerőt bizto 
sit' Különleges ragylégrésü forgó 
kondenzátor beepitése révén a ké­
szülék rövidhullámon teljesen mi- 
krofóniamentes.

A 44 es készülék az előbbi ki­
sebbik társa. — Kétféle kivitelben 
készül: 44 es jelzéssel csak váltó 
áramra és 44/U lelzéssel univerzá­
lis kivitelben Rövidhullámon tel­
jesen mikrofóniamentes.

A 33 as jelű késiilék alacony 
áránál fogva a nagyközönség supe- 
készüleke. Érzékenysége megköze 
Üti nagyobbik társaiét és hasonló 
elvek szeriét van megszerkesztve, 
mint azok. Különösen érzékeny­
sége rövidhullámon számos tenge 
rentuli adó vételére teszi alkal 
mássá. Hangszinezefe a (hangkor 
rekció révén tökéletes. Telies fa 
dingkiegyenlités rövidhullámon is.

A kis készülékek közül a 22 es 
két lámpás géppel eddig el nem 
éat teljesítményt nyújt, — Három 
hullámsávon működik, rövidhullá­
mon tengerentúli állomásokat is 
vesz.

Hasonló az előbbihez a 30 U 
számú univerzális készülék, azzal 
a különbséggel, hogy a második 
lámpa helyén (a véfokozatban) 2 
Push puli kapcsolásban levő vég 
erősítőcső dolgozik.

Az 50/B jelű készülék régi vá 
gyát teljesiti a vidéki közönségnek, 
mikor a hálózati készülékekkel 
tejesen egyenértékű telepes super 
rádiót juttat a villanárammal nem 
rendelkező közönségnek.

Az itt felsorolt nyolc uj Orion 
rádió, mint látjuk olyan bő válasz­
tékát nyújtja a készülékeknek, — 
hogy mindenki megtalálhatja köz 
tűk az igényeinek megfelelőt.

Felelős kiadó HEGYMEGI KISS FÁI
Szerkesztő : MAIZNÉK JÁNOS 

DEUTSCH KÖNYVNYOMDA NYOMÁSA

1936 augusztus 30 

1616/16 — 1936. ghsz.

Versenytárgyalási
hirdetmény

A debreceni m. kir. Tisza István 
tudományegyetem gazdasági hiva­
tala 1936 é\i november hó 1 (ő| 
1937. évi október hó 31-ig szük­
séges

tej,
fűszer és gyarmatáruk, só, cu­

kor és ásványizek szállítására fo­
lyó évi szeptember hó 24 én IC 
órakor az egyetemi gazdasági hi 
valalban (Klinikai telep, felvételi 
épület) nyilvános, de fűszer- és 
gyarmatáruk, só, cukor és ásvány­
vizekre vonatkozólag Debrecen sz 
kir. város területére korlátozott 
írásbeli versenytárgyalást tatt.

Bánatpénz 2 százalék.
A vonatko; ó nyomtatványok a 

gazdasági hivatalban szerezhe'ők 
be.

Debrecen, 1936 augusztus 29.
Egyetemi Gazdasági 
Hivatal

Városi Takarék 
és Oiíeliníéxet Ki.

Debrecen. Csapó ucca 4 
Saját ház
Telefonszám : 11—94, 
11—95, 11—96.
♦
A la pittatott : 1873. évben-
♦

Részvénytőke és tartalékok 
2.981.ICO pengő

Gyümölcs-
termelőknek!
felvilágosítást és szaktanácsot ad

K. R. T.

növényvédelmi kiállítása

a Tiszántúli Ipari Ki­
állítás és Áruminta- 
vásáron
a gyümölcspavillontól jobbra

♦O^^OOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOO*

Mindenki nézxe meg
a gyönyörű sxép TIKAV-oít

Hungária Hengermalom Debrecen
BánHy ucca 2 — Telefon 13-02
Tulajdonos: Weissenberg Hugó

őrleményei prímák. Foglalkozik a gabona- és malomüzlet minden 
ágával - VÁMŐRLÉS


